Plication

ons ?

leau!

chies.

papa!

L’EXPRESSION DE LA CONSEQUENCE

MOTS DE LIAISON | EXEMPLES

Alors, donc, c’est pour ¢a que, Je dormais, c’est pour ¢a que je n’ai pas
c’est pour cela que, c’est pourquoi, entendu le téléphone.

c’est la raison pour laquelle, i} y avait une promotion sur les portables,
par conséquent, du coup. du coup j’en ai acheté un.

Attention !

* Alors, c’est pour ¢a que, du coup sont surtout utilisés a I'oral.
* C’est la raison pour laquelle, c’est pour cela que sont formels.
* Du coup est utilisé quand la conséquence est inattendue.

n Soulignez la conséquence et faites des phrases. L Indique,

Une €ONséquence
Changement de programme

1. Jai gagné au loto. Je me suis offert une croisié¢re aux Caraibes. (alors)

J'ai gagnhé au loto alors je me suis offert une croisiére aux Caraibes.

2. Toute la famille est restée [a. Mon fils s’est cassé une jambe. (du coup)
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La cause, la conséquence, le but

3. Les avions éraient complets. Ils ont pris le train. (donc)

4. Son entreprise ferme en aoiit. Il viendra avec nous en Italic au lieu de travailler.
3
(Cest pour ¢a que)

...........................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................

6. Aucun train ne circulera le 20 décembre. Les passagers doivent modifier leur date de départ.

(par conséquent)

...........................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................

CONJONCTIONS EXEMPLES

si bien que, 3 tel point que, | i.es f::t'es n’; c;nt fatigué au point que je suis

au point que, Lzm nef;n atL - :t ecu tellement de cadeaux

si / tellement (de) ... que. § enjanisontrecu . : _
qu’ils ne savaient pas lequel ouvrir en premier.

+ indicatif

E»Soulignezja conséquence et faites des phrases.

Trop (de), Il'y avait trop de neige pour qu’on prenne

*+ subjonctif

assez (de) ... pour que. la voiture. . J

e

Attention !

* Si les deux verbes ont le méme sujet, trop (de), assez (de) ... pour que sont remplacés par trop (de),
assez (de) ... pour + infinitif : I/ a trop bu pour conduire.

* Si une conjonction est suivie de deux propositions, on ne répéte pas la conjonction, on utilise que :
Nous sommes arrivés en retard si bien que nous avons raté le début du film et que nous n'avons rien
compris.

lndiquEr

E Complétez avec une conjonction de conséquence.

Les lendemains de féte

1. Bernard a avalé tellement de chocolats qu’il a eu une crise de foie.

2. Les enfants se sont COUCh&S w..cvvrvovvvroeoeoeoooooo Vo SN RN T
ils ont dormi tout le dimanche.

3. Jai beaucoup mangé .........c....coooocmmmroomrcoreoesen, je vais me mettre au régime pendant
au moins une semaine.

4. NOUS AVONS w..oorrvernrereerriesssssseeseseesssossee. chanté ......ocoevvirinncne. nous n’avons plus de voix.

A Conséquence

__ CHAPITRE
_ La cause, la conséquence, le but

Aujourd’hui, je Suis ........coooomrooo

fatiguée ..o faire la cuisine :

on finira les restes.

La maison était ...........cooeomvereovo

en désordre ......ooovevivi . on puisse tout

ranger. 1 ¢ i
Nous avons dansé comme des fous .
.......................................... j'ai mal aux pieds. =

I1 reSte oo choses

A MANGET oo, J€ ne sois

pas obligée d’aller faire des courses. - . |

— Indiqye,
une conséquence

(Attention aux transformations.)

Lémission était intéressante. Elle a été suivie par plusieurs millions
de personnes. (tellement... que)

Lémission était tellement intéressante qu’elle a été suivie par plusieurs millions
de personnes.

Jai écrit au courrier des lecteurs. Je n’étais pas d’accord avec le journaliste. (si bien que)

...........................................................................................................................................................

- Le dossier était incomplet. Le journal a regu beaucoup de lettres de protestation.

(a tel point que)

Les images sont violentes. On ne peut pas les montrer au journal télévisé.

(trop ... pour que)

Les chaines passent beaucoup de publicité. Les téléspectateurs sont mécontents,

(tellement de ... que)

...........................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................

Le journaliste donne des détails. Les auditeurs sont bien informes. (assez ... pour que)
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